



## 民众质疑转基因食品源于不知情

“此次批准进口的三种转基因大豆主要是作为食用油加工原料使用的。在中国食用油的比重当中，大豆油占很大的比例，而其中三分之二以上的原料都选自进口的美国大豆，由于美国大豆的出油率最高；美国人也同样食用转基因大豆炸出来的油，试验证明并不会对人体健康产生副作用。”

农业部日前批准发放了3个进口用作加工原料的农业转基因生物安全证书，农业部农村经济研究中心副主任邓志喜在2013年全国食品安全宣传周期间表示，中国并非唯一食用国，目前公众的质疑声主要是源于对于转基因食品系统的无知所造成的。

## [声音]

“我在村里生活了五十多年，过去一出门总是晴天一身土、雨天两脚泥，现在一出门就是柏油路，每家的院墙都围上了‘艺术围栏’，环境越来越好。”

吉林省长春市双阳区奢岭街道前城村村民马元林说。在双阳区的许多村屯，这样的景象随处可见，整治环境卫生、建设“幸福乡村”已成为当地农民的自觉行动。

“今后，中心牵‘红线’，盘活农民闲置土地；农信社配‘嫁妆’，为承租企业提供土地流转贷款。有了这样一个合作平台，将为三塘片区的产业发展和农民收入带来更大发展空间。”

广西南宁市首家镇级土地流转中心近日

在兴宁区三塘镇挂牌成立。该中心将通过政银合作的形式，推动农村土地流转，促进产业规模化，解决农业企业发展融资难题。三塘镇镇长黄万荣如是说。

“该进的进，该退的退，该调整的调整，该引进新品种的引进，广西水果业获得了新生。”

广西壮族自治区水果生产技术指导站总农艺师梁侠一句话，概括了广西水果业突破“围城”的求生新路。2003年10月1日，中国—东盟自由贸易区合作框架下的第一个“零关税”协议生效，2006年“早期收获”计划项下鲜水果的优惠关税率降为零。广西水果业通过“进退有序”、调整结构等，涅槃重生。

## [消息周报]

## 07·01 我国拟立法强化对农村环境保护

环境保护法修正案草案日前提交十二届全国人大常委会第三次会议进行二次审议，针对目前农业和农村污染严重现象，提出应当强化对农村环境的保护。

农村污染排放已占全国总污染

量的“半壁江山”，环境保护法修正案草案在吸纳各界意见和建议基础上，增加规定明确，各级人民政府应当促进农业环境保护新技术的使用，加强对农业污染源的监测预警，统筹有关部门采取措施，保护农村

环境。县级人民政府应当提高农村环境保护公共服务水平，推动农村环境综合整治。县级人民政府负责组织农村生活废弃物的处置工作。

草案同时规定：“施用农药、肥料等农业投入品及进行灌溉，应当

采取有效措施，防止重金属及其他有毒有害物质污染环境。”畜禽养殖场、养殖小区、定点屠宰企业应“采取有效措施，对畜禽粪便、尸体、污水等废弃物进行科学处置，防止污染环境。”

## 06·30 我国成立国务院农民工工作领导小组

根据中国政府网日前发布的消息，国办近日发出通知，为进一步加强对农民工工作的组织领导，国务院决定成立国务院农民工工作领导小组，作为国务院议事协调机构，国务院农民工工作联席会议同时撤销。

通知明确，国务院农民工工作

领导小组的主要职责是组织拟订和审议农民工工作的重大方针、政策、措施，组织推动农民工工作，督促检查各地区、各部门相关政策落实情况和任务完成情况，统筹协调解决政策落实中的重点难点问题。

根据通知公布的组成人员名

单，国务院副总理马凯任组长，副组长为人力资源社会保障部副部长尹蔚民、国务院副秘书长肖亚庆和国务院研究室副主任黄守宏。成员包括发展改革委、教育部、科技部等29个部门的有关负责人。

通知还明确，国务院农民工工作领导小组办公室设在人力资源社

会保障部，承担领导小组日常工作，人力资源社会保障部副部长杨志明兼任办公室主任。

通知要求，领导小组成员调整由各成员单位向领导小组办公室提出，报领导小组组长批准。

## 06·29 全国农业科技成果转化交易服务平台建设启动

日前，全国农业科技成果转化交易服务平台建设工作在北京正式启动。今后，来自全国各个农业科研院所的农业科技成果将从实验室里“走出来”，统一汇集在这一大平台上进行展示和交易。此举将大大提高我国农业科技成果的转化水

平，使农业科技成果转化更方便、快捷而规范。

据了解，农业科技成果交易平台将于今年下半年正式建成运行。一旦开始运行，来自全国各个科研院所的农业科技成果信息都将汇集在统一大平台上进行展示

交易，为企业和高校搭建起信息桥梁。目前，农业部科教司会同中国农学会等单位，已完成平台建设招标并全面开展了平台设计工作，编制完成了平台数据库上传资料内容和格式标准，启动了涉农企业、交易服务机构、投融资机构等部分平

台数据库内容收集整理工作。

据介绍，农业部科教司今后还将会同中国农学会等单位，系统开展成果转化交易服务联盟、探索开展技术交易经纪人培养和技能鉴定等加快农业成果转化的相关工作。

## 06·28 我国14个省区市建立城乡统一的户口登记制度

日前提请全国人大常委会审议的国务院关于城镇化建设工作情况的报告透露，截至目前，我国14个省（区、市）探索建立了城乡统一的户口登记制度，18个省（区、市）根据《国务院办公厅关于积极稳妥推进户籍管理制度改革的通知》出台了具体实施意见，初步为

农业人口落户城镇开辟了通道。

公安部统计显示，2010年至2012年，全国农业人口落户城镇的数量为2505万人，平均每年达835万人。全国人大财经委的一份关于城镇化建设专项调研报告中指出，当前，围绕人的城镇化，要将常住人口市民化作为首要任务，逐

步实现进城务工农民及其家属能享受所在地城镇居民等同的公共服务。

国家发展和改革委员会主任徐绍史指出，在提升基本公共服务水平方面，2011年至2012年，全国开工建设城镇保障性安居工程住房1824万套，比“十一五”期间开

工总量还高12%左右；基本建成1033万套，相当于“十一五”期间建成总量。2012年，城镇基本养老保险、基本医疗保险常住人口覆盖率分别达到63.9%和75.5%，农民工随迁子女进入公办学校就读的比例达到80.2%。



>>>>日前，农业部科技教育司在黑龙江省鸡西密山市举行“中国农技推广”标识启用仪式。在全国农技推广机构统一推行使用“中国农技推广”标识，是深入贯彻落实《中华人民共和国农业技术推广法》，强化基层农技推广体系规范化、制度化管理的重要举措。

>>>>由西北农林科技大学教授谢惠民主持培育的抗旱节水小麦新品种“西农928”，日前经陕西省农业厅组织的专家组实地获产，测得百亩核心攻关田平均亩产390.85公斤，万亩方平均亩产354.12公斤，两项数据均创下了陕西省本年度旱地小麦百亩和万亩高产纪录。

>>>>据重庆市农委消息，今年以来，重庆已完成新农村户用沼气2.37万户，比去年同期高13.6%。全市累计建成市级农村清洁工程示范村105个，建成区县级农村清洁工程示范村380个。

>>>>近日，山东省省级财政安排2亿元资金，通过“一事一议”财政奖补政策，在27个县（市）开展“乡村连片治理”试点工作。按照工作方案，试点县（市）将按对集中相连的8至10个村开展连片治理。

## 直击长三角

权威资讯/态势分析/风采展示/信息点击

## 苏州市精心打造“吴中太湖”旅游品牌



链接→→

长三角最大的景区“迎客厅”亮相太湖

新落成的太湖游客中心，位于苏州太湖国家旅游度假区“三点一核”规划的重要板块中，作为辐射整个景区的服务和管理中枢，太湖游客中心除了具备传统意义上的游客中心全部功能外，还被赋予了文化展示、购物休闲、旅游监控、集团办公等更多内涵。该中心于2012年3月25日正式启动建设，同年9月18日封顶，总面积3.4万平方米，是吴中太湖景区的一级游客中心，也是整个旅游景区的“迎客厅”。

它如同一枚点缀在太湖之畔的多彩贝壳，又像妩媚女子发髻青丝上的一顶凉帽，更像一艘扬帆远航的九桅帆船，成为吴中太湖旅游景区的地标性建筑，是目前长三角地区规模最大、服务体系最完善的游客服务中心，以游客中心为基点，旅游区将积极实施“南延”、“北拓”、“西进”的发展战略，用3至5年时间，逐步形成1平方公里的文旅商产业集聚区，为环太湖旅游提供综合配套的“风情小镇”，打造成太湖度假区中心商务区的核心引擎、靓丽门户。

日前，“苏州市吴中太湖旅游景区‘5A’揭牌暨游客中心正式营运启动仪式”在刚落成的“太湖游客中心”南广场隆重举行。活动以“水韵太湖·醉美太湖”为主题，旨在进一步提升苏州市吴中太湖旅游区影响力和美誉度，彰显吴中太湖的魅力和风采。

据太湖旅游集团董事长周菊坤介绍，位于苏州古城南部的吴中区，自古就以源远流长的吴地文化、清丽婉约的水乡古镇、景色秀美的太湖山水著称于世，被誉为“太湖最美的地方”。3万6千顷太湖水域，吴中占了五分之三；太湖72峰，吴中独揽58；太湖名胜风景区13个，吴中拥有6处。

围绕“山水苏州·人文吴中”的目标定位、“走进太湖时代”的发展战略和“美丽吴中·美在太湖”的宣传品牌，吴中区正在全力打造城市发展新板块、建

设现代产业高地、构筑生态宜居新家园。去年8月，吴中区委、区政府站在推动全区经济结构战略性调整的高度，瞄准建设“苏州第一旅游强区”的目标，在风景秀美的太湖湖畔召开创建国家5A级景区千人动员大会，今年1月就成功实现这一目标，从而揭开了环太湖旅游圈建设新的里程碑。

近年来，吴中区着力强化旅游业在全区现代服务业中的龙头引领地位，努力推动旅游业总量扩张、质量提高、服务提升，不断夯实硬件，练就内功。从积极开发太湖美食，大力发展特色购物入手，加快建设酒店集群，全力提升太湖农家乐民宿，逐步丰富各景区文化、演艺、娱乐内涵，进一步延长游客游玩时间，拉长旅游产业链。景区内外交通架构及相关硬件配套设施全面提升，旅游业、旅游产品和旅游线路渐趋丰

富多元。2012年全年接待游客突破1850万人次，旅游收入超220亿元。

吴中太湖旅游区位于苏州市西南部，由东山、穹窿山和旺山3大景区组成，包纳启园、陆巷古村、雕花楼、紫金庵、三山岛、旺山、穹窿山、太湖公园等8个精品景点，串起了太湖岸线上最优美风景长廊。

乐为